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Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ 

Ενημερωτική Ημερίδα για τον Εσωτερικό Έλεγχο 
στους Διευθυντές και Προϊστάμενους  

του Δήμου Ασπροπύργου  
 

Στο πλαίσιο των νομοθετικών ρυθμίσεων της Κυβέρνησης να ενισχύσει τη διαφάνεια της 
δημοσιονομικής διαχείρισης στον Δημόσιο Τομέα καθώς και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για να 
ξανακερδίσει την εμπιστοσύνη των πολιτών θέσπισε μια επιπλέον επεμβατική δραστηριότητα, 
τον Εσωτερικό Έλεγχο. Για το λόγο αυτό, ο Δήμος Ασπροπύργου πραγματοποίησε ενημερωτική 
ημερίδα με σκοπό την πληροφόρηση των Προϊστάμενων των Διευθύνσεων και Τμημάτων  
αναφορικά με τη δημιουργία Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου στο Δήμο και τη λειτουργία του.    

Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, κ. Νικόλαος Μελετίου αναφέροντας τα 
εξής:  

«Αξιότιμέ κύριε Άγγελε Μπίνη, Διοικητά της Ενιαίας Αρχής Διαφάνειας,  σας καλωσορίζω 
στο Δήμο Ασπροπύργου και σας ευχαριστώ για την ανταπόκρισή σας στο κάλεσμα μας   στην 
υπηρεσιακή μας προσπάθεια  για την εφαρμογή  των λειτουργιών του Εσωτερικού Ελέγχου.   
Αγαπητοί Συνεργάτες,  στελέχη των Υπηρεσιών του Δήμου μας. Βιώνουμε  μια εξαιρετικά 
πρωτόγνωρη συγκυρία  μέσα στην οποία  είμαστε υποχρεωμένοι καθημερινά  να εφαρμόζουμε  
Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου  και Εγκυκλίους  και να προστατεύουμε  την Δημόσια Υγεία 
των πολιτών  και των εργαζομένων μας.  Ο Δήμος Ασπροπύργου  ξεκινά μέσα από αυτή την 
συνάντηση  την ενημέρωση των στελεχών του  για την εφαρμογή  των λειτουργιών του 
Εσωτερικού Ελέγχου, όπως προβλέπεται από την σχετική νομοθεσία  και τις εγκυκλίους των 
αρμόδιων αρχών.  Έχουμε σήμερα μαζί μας,  την κορυφαία θεσμική εκπροσώπηση  από την 
πλευρά της πολιτείας  για τον έλεγχο της Διαφάνειας. Θα μου επιτρέψετε να σας πω  από την 
εμπειρία που απέκτησα  τα 20 και πλέον χρόνια  που υπηρετώ την Αυτοδιοίκηση,  ότι οι Δήμοι,  
«ελέγχονται» για τις πράξεις τους,  από ένα μεγάλο αριθμό  εποπτικών φορέων, όπως οι 
υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων που ελέγχουν μια σειρά διοικητικών πράξεων των 
Δήμων (π.χ. προϋπολογισμός, αναθεωρήσεις προϋπολογισμού κοκ), οι διατάξεις των νόμων 
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ν.3852/2010 και ν. 4483/2017 σύμφωνα με τους οποίους τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών 
ηλεκτρονική βάση καταγραφής των οικονομικών στοιχείων των Δήμων, σχετικά με την πορεία 
υλοποίησης του προϋπολογισμού τους, καθώς και των απολογιστικών τους στοιχείων.  Ο προ 
συμβατικός έλεγχος από το ελεγκτικό συνέδριο για  Προμήθειες, και έργα των Δήμων άνω 
συγκεκριμένων χρηματικών ορίων.   Ο «Συνήγορος του Πολίτη» ως Ανεξάρτητη Αρχή διερευνά 
αναφορές, πολιτών, για μια σειρά θεμάτων που άπτονται των δημοτικών υπηρεσιών.    

Κατά συνέπεια οι Δήμοι,  ο Δήμαρχος και οι Δημοτικές υπηρεσίες  τελούν υπό τον αυστηρό 
έλεγχο  και την εποπτεία  των θεσμικών οργάνων του Κράτους. Θεωρώ μάλιστα  ότι η εποπτεία 
του Κράτους  είναι τόσο παρεμβατική  ώστε πολλές φορές «απειλεί»  τη Διοικητική  και 
Οικονομική αυτοτέλεια των ΟΤΑ.  Οι Δήμοι  αποτελούν την μορφή εξουσίας  που ο πολίτης  
έχει πρόσβαση σε καθημερινή βάση,  αποτελούν την «πρώτη Δημόσια υπηρεσία» του Πολίτη.  
Οι δημοτικές υπηρεσίες  είναι αυτές που θα μεριμνήσουν άμεσα,  για την καθαριότητα,  τις 
πολεοδομικές παραβάσεις,  πλήθος κοινωνικών και άλλων ζητημάτων.  Έτσι οι Δημοτικές 
υπηρεσίες  καλούνται να λειτουργούν,  αφενός αποτελεσματικά  αφετέρου να τηρούν πάντα  το 
γράμμα και το πνεύμα του νόμου.   Κλείνοντας  θέλω να επισημάνω  ότι η Συγκρότηση της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας,  η οποία ανέλαβε το συντονισμό  όλων των Ελεγκτικών Σωμάτων  
και η θητεία  του νέου διοικητή κου Άγγελου Μπίνη,  θα προσφέρει σημαντικό έργο  και 
υποστήριξη στη Δημόσια Διοίκηση  και κατ΄ επέκταση στους Δήμους,  προκειμένου να 
διαμορφωθεί  μια καλύτερη διοίκηση  τόσο σε κεντρικό  όσο και τοπικό επίπεδο  προς όφελος 
των Ελλήνων πολιτών».   

Στη συνέχεια,  ο λόγος δόθηκε στον Διοικητή της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, κ. Άγγελο Μπίνη ο 
οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα βασικά στοιχεία για την οργανωτική και υπηρεσιακή 
διάρθρωση της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, για τον ρόλο ενός συστήματος  ενδογενούς και 
Εσωτερικού Ελέγχου αλλά και για τον ρόλο του εσωτερικού ελεγκτή σε επίπεδο Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Τόνισε την σπουδαιότητα αλλά και την ευελιξία που προσφέρει η συγχώνευση 
των προηγούμενων ελεγκτικών μηχανισμών, σε έναν καινοτόμο Φορέα Ελέγχου με καθαρό 
στρατηγικό σχέδιο, ο οποίος εστιάζει στις λειτουργίες του Ελέγχου, της Πρόληψης και της 
Ευαισθητοποίησης ενός περιβάλλοντος μη ανεκτικότητας σε φαινόμενα απάτης και διαφθοράς. 
Για τις λειτουργίες και τις αρμοδιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μίλησε αναλυτικά η Ειδική 
Συνεργάτιδα του Γ.Γ. Εσωτερικών και Οργάνωσης του ΥΠΕΣ, κ. Μιχάλη Σταυριανουδάκη, κ. Ηρώ 
Καπίδου, ενώ στη συνέχεια η Προϊσταμένη Εσωτερικού Ελέγχου του Δήμου Ασπροπύργου, κ. 
Αγγελική Λιάκου μαζί με εσωτερικούς ελεγκτές και εμπειρογνώμονες παρουσίασαν μέσα από 
παραδείγματα τη ροή της διαδικασίας που θα ακολουθείται.           
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